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Ptiklady desetinnych &isel doplnime spravnym zptsobem jejich ¢teni:

3,28 ... tii celé, dvacet osm setin
0,4 ... Zzadna celd, Ctyfi desetiny
15,08 ... patnéct celych, osm setin

@ [11. Prectéte spravné &isla: 027; 1,01; 12,12; 0,02; 1414,14
2. ZapiSte cislicemi:
a) t¥i celé, sedm desetin b) Zadné celd, dvacet tfi setin
c) pét celych, pét setin

? Jak znazorfiujeme a porovnavame desetinnd ¢isla?
[ ]

Desetinna &isla znazoriujeme na stejné éiselné ose jako &isla prirozené. Z ob-
razku je vidét, jak se znazorni ¢isla 1,4, 5,6 a 7,2:
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Kromé zminénych ¢isel jsme na &iselné ose zndzornili i €isla 0 a 1. Tim jsme
vlastné zadali na &iselné ose jednotku délky (v naem p¥ipadé 1cm).
Kdybychom méli na &iselné ose znézornit ¢isla 0,28 a 0,57, bylo by vhodnéjsi
zvolit jinou jednotku (napf. 10 cm):

Cislo 0,57 je vétsi ne# &islo 0,28, neboli &islo 0,28 je mensi nez &islo (
0,57 > 0,28 neboli 0,28 < 0,57

Na diselné ose lezi vétsi ¢islo napravo od ¢isla mensiho.

3. Rozhodnéte, ktery ze znaktt =, <, > pati{ do rAmecku:

a) 2,12 [ | 221 b) 12,10 [ ] 12,1 c) 9,99 [ ] 10
-d) 700 [ ]7 e) 1999 [ ] 20,00  f) 4[ ]399

4. Na diselné ose s jednotkou délky 1 cm znizornéte vSechna danéa &i
1,7; 10,2; 7,0; 0,6; 5,5

Jaké vypolty s desetinnymi ¢isly jiz wmite?

V predchozich roénicich jste se nauéili desetinnd Cisla s¢itat a od
Zvladli jste i nékteré pripady néasobeni a déleni. To vSe si nyni st
zopakujeme na teSenych prikladech.

Priklad 1. Uréete soucdet a rozdil &isel 8,2 a 1,37.

Resent jsme prevzali z Borkova sesitu.

80 20
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7.5% ¢ 45

Borek pfi pisemnych vypoctech dbal na to, aby jednotky zapsal poc
notky, desetiny pod desetiny a setiny pod setiny. U prvniho ¢isla na
setin pripsal ,,zaml¢enou“ nulu.

Priklad 2. Vypoctéte: 3,24-7

Reseni

Pavel Jirka
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